

无声世界的一支“巨笔”

无锡书画名家刘达江辞世

昨天获悉,原江苏省盲人聋哑人协会副主席、无锡市书画院专职画家刘达江于8月2日12时48分在无锡逝世,享年93岁。

刘达江是无锡中国画元老,杰出的当代山水画家,他的太湖山水独树一帜,带有鲜明时代风貌。

无锡书画乡贤又少了一位

“惊闻刘老仙逝,心情沉痛。”无锡市美协主席梁元提起,去年12月,他跟美协代表到医院看望刘达江时,他已病情危重。梁元介绍,上世纪60年代,无锡市文化局文艺创作组美术组成立,刘达江是元老。上世纪80年代,以刘达江、华士清、杨雨青、裘国骥等美术组成员为班底,无锡市书画院成立。“刘老的作品自上世纪60年代起就开始入选全国美展,他的山水画传承而又具个人特点。他是无锡美术界的山水泰斗,是江苏乃至全国的山水画杰出大家。”梁元对刘达江的评价恰如其分。

无声世界创造山水画高峰

上世纪70年代,江苏省美协主席亚明戏称无锡美术界有一个“哑巴”(刘达江)一个“聋子”(朱宗之)。“这两位老师是我人生道路上对我影响最深的人。”恩师离去,无锡市美协副主席许惠南伤心不已。“1982年,我和老师刘达江先生沿长江写生,坐着绿皮火车,途径秦岭入川”“1983年,我们四个同事刘达江、周一清、杨春华和我去山西、陕西一带采风写生,沿黄河一站站地往上走”“2001年,我与刘达江老师第一次来到河南太行山郭亮村、红旗渠一带写生”……许惠南留存着这样一条条的记录。

刘达江,1928年生于无锡,童年时得病致残,半成聋哑,自幼师从秦古柳先生学画,1947年在南京国立中央大学艺术系深造,1961年入江苏省国画院进修,是中国美协会员、江苏省书协会员。刘达江精金石、工花鸟,尤擅山水,在无声世界里笔墨耕耘了一生,作品充分反映祖国和家乡的山河新貌。他的巨幅《太湖山水》悬挂在无锡火车站候车大厅,迎接八方来宾;他的巨幅《太湖胜境》是无锡市人民大会堂正厅的最佳背景,一展城市形胜。他笔下的太湖山水就是无锡名片。

有次,许惠南陪刘达江在浙江雁荡山水岸边写生,水面游来了一群鸭子。刘达江很兴奋,为了捕捉鸭子展翅惊飞的形态,他拿起土块抛向水面,瞬间,鸭子呼扇着翅膀四散开来。刘达江提笔速写,一不小心落入水中。大家赶紧将他拉上岸来。但他顾不上换掉湿衣服,又追上去观察鸭子惊飞的情景。刘达江就是这般执着于艺术,古稀之年,仍保持着外出写生的习惯。2011年,83岁的刘达江历时近半年,创作出高1米、长25米的《太湖好风光》,长卷始于南禅寺,至苏州东山收笔,创造了山水画新的艺术高峰。



艺术风骨滋养着梁溪后辈

太湖鼋头渚风景区管理处文化总监蒋循自幼学画,拜刘达江为师,画了无数鼋渚山水,但他直言,“前辈、老师、高手实在太多太多!钱松喈、宋文治、刘达江、华士清、许惠南……就怕一出手就落入他们的窠臼,真的挺难。”对此,无锡山水画家樊锡刚深有体会,他总结说:当今梁溪写太湖山水者,笔墨老辣苍劲者当以刘达江先生为首。

据介绍,刘老热心残疾人事业,曾开办了数期残疾人书画公益培训班,举办残疾人书画展,教残疾人服务社会、自食

其力的本领。“刘达江老师是德艺双馨的艺术家,他的这种风骨和气质,是艺术家的个人魅力,是长期的文化修养和艺术创作中养成的。”无锡青年画家顾真真第一时间表达了对刘老的哀思。她回忆,每年春节前都会去走访老艺术家,连续好几年她都去了刘达江老师家。刘老的平易近人和对后辈的关心令她印象深刻。“他对我说,你要好好画。”顾真真觉得,老一辈艺术家身上的这种风骨,会给年轻后辈很大影响。

(张月/文 无锡市书画院供图)

福彩33周年庆,送1000万元体验券!

为庆祝中国福利彩票诞生33周年,中国福利彩票发行管理中心于7月27日启动福彩嘉年华系列活动。活动以“福彩生日趴,好礼送万家”为主题,为期20天,将投入总计约1000万元的福彩体验券。

活动在美团和大众点评两大平台同时开展。7月28日至8月5日,活动参与者可通过自己的骑行助力扶贫,同时可获

得一张福彩体验券;8月6日至8月15日,活动参与者可通过线上种福树的形式为福彩生日送祝福,并可通过好友分享的方式,积累福气值使“福树”茁壮成长,领取更多的福彩体验券。

获得体验券的活动参与者可到指定的福利彩票站点兑换相应金额的福利彩票。

1987年7月27日,第一张中国福利彩票在河北省石家庄

地区售出。33年来,中国福利彩票始终秉持“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨,倡导“寓募于乐、多人少买,量力而行、理性投注”的购彩理念。截至2019年12月31日,全国福利彩票累计发行销售22109.64亿元,筹集公益金6568.65亿元,为我国的社会福利事业和公益事业作出了重要贡献。

(马原)

无锡彩民夜班回家途中刮中“发奖金”头奖12万

7月28日下午两点多,无锡彩民张先生在工友、投注站销售员的陪同下来到市福彩中心领奖。他在投注站购买了两张“发奖金”刮刮乐,仅花了10块钱幸运刮中头奖12万元,中奖彩票出自江阴市周庄镇东林村16大队好亿购超市旁32025656福彩投注站。

张先生是福彩的忠实粉丝,每天都会出现在家附近的

这家投注站,无论什么玩法都参与购买。张先生多年前前来锡务工,平时除了上班,闲下来的时间就在投注站打发。他购彩很理性,每次多在一二十元,张先生说:“买彩票时就像投了一份希望,虽然大多数情况都和大奖落空了,但希望还是要有的。”

这次中奖在张先生上夜班回来的早晨,大概十点左右,回家途中经过投注站,当时张先

生强忍着睡意,进店后只买了两张“发奖金”刮刮乐,打算赶紧刮完回家睡觉。没想到刮开第二张时,在“玩法一”中幸运刮出三个相同的奖金金额“¥120000”,根据玩法规则,张先生幸运中得12万元头奖。看到奖金时,张先生顿时睡意全无,顾不上休息,打电话叫上工友,一起吃过午饭后,马不停蹄地来到市福彩中心领取了大奖奖金。

双色球今晚开奖 奖池9.31亿元 上期双色球头奖12注615万多元

今晚双色球第2020072期开奖,奖池9.31亿元。上期双色球开出红球号码为09、11、12、13、22、23,蓝球号码为08。当期双色球头奖12注,单

注奖金为615万多元。这12注一等奖花落江苏、浙江等地。其中,无锡彩民自选“7+1”红球复式票,喜中1注二等奖,大奖花落梁溪区上马墩塔影二村

7号32020122福彩投注站。

计奖后,双色球奖池金额为9.31亿元。今晚开奖,本期彩民朋友将有机会2元可中1000万元。

(莫易)

与幸运结缘! 90后彩民摘得双色球千万元大奖

7月14日晚,中国福利彩票双色球游戏进行第2020063期开奖。我省苏州彩民喜中1注一等奖,幸运站点是昆山市高新区迎宾大道1199号32055876福彩投注站。这张花费了10元的中奖彩票为随机选号,除了中得1注一等奖外,还中出了1注六等奖,这位幸运彩民总计收获了奖金1005万元。

3D是块敲门砖

“这张彩票差点就被我扔掉了!”此次大奖得主小王在见到福彩工作人员后激动地说道:“别看我是个90后,却有5年的购彩经验了,非常喜欢购买福利彩票,而且还是3D游戏的忠实粉丝”。

原来,小王最初接触彩票时买的就是福彩3D,几年来一直专注于此。一次偶然的的机会,在朋友极力推荐下,小王抱着碰碰运气的想法尝试了有着“彩市航母”之称的双色球,之后就“一发不可收拾”,变成双色球的“小迷弟”了。

好运结缘于6

谈及这次中奖经历,小王称永远都忘不了,起初只是缘于朋友的一句玩笑话。原来,小王和朋友那天去超市购物时,朋友突然打趣地提议去买几注彩票玩玩,如果要是中奖了,马上就开车上南京领奖去。随后,也才有了小王手上这张中奖彩票。

小王表示,自己非常喜欢数字6,取其谐音“顺”。这张中奖彩票就是当时随机换了6组号码之后出票的。“纯粹就是买着玩的,谁知道会中奖啊。真的太开心了!”

6万元献爱心

“有了这笔奖金,就可以考虑去做很多事情了。”经过一番思考后,小王郑重其事地对工作人员说:“既然6给我带来了好运气,中了大奖,我想首先捐出6万元做公益慈善款,略表心意。至于剩下的奖金,那就暂时先存着吧,等下一步细致规划好再说!”

(天明)